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PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
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Provozní řád Pečovatelské služby Pardubice
 Pečovatelská služba je terénní nebo ambulantní služba, která poskytuje služby pečovatelského charakteru v přirozeném sociálním prostředí uživatelů ( v domácnostech uživatelů) nebo v zařízeních sociálních služeb  ( v domech s pečovatelskou službou). Ambulantní služby jsou  nabízeny ve střediscích osobní hygieny (SOH).                                 

Služba se poskytuje od 6,30 hod. do 22,00 hod. 

Obědy se dovážejí od v čase od 10,00 do 14,00 hod. V případě nenadálé situace ( nehoda, živelná pohroma, špatný zdravotní stav uživatele apod.),  se  může čas rozvozu obědů prodloužit. V sobotu, neděli a o svátcích se rozváží obědy od 10,00 hodin, konec rozvozu je závislý na počtu uživatelů na jednotlivých obědových trasách.
Službu zajišťují pracovníci v sociálních službách (PSS).

Ve střediscích osobní hygieny (SOH) nebo v domácnostech uživatelů se poskytuje pomoc při osobní hygieně. Uživatelé používají svůj ručník, mýdlo a šampon. Do SOH uživatelé přicházejí sami nebo jsou sváženi automobilem PS, pravidelně, v dohodnutý den a čas. Pravidla pro dovoz a rozvoz uživatelů jsou dána Metodickým pokynem pro dovoz a odvoz uživatelů sociálních služeb PS Pardubice služebními automobily (k nahlédnutí  na každém středisku PS).

Do domácnosti dochází PSS po dohodě s uživatelem v určený den a hodinu. Pokud určený den uživateli někdy z vážných důvodů nevyhovuje (lékař a pod.), je možné se dohodnout na náhradním termínu pro vykonání služby. Pokud PSS provádí úkon koupání v domácnosti uživatele, musí mít uživatel protiskluzovou podložku do vany nebo sprchového koutu (vhodná je sedačka do vany a madla).

 Každé středisko PS je schopné zajistit ráno služby u omezeného počtu uživatelů (viz Metodika pro stanovení kapacity služeb v PS).  Vchod do bytu těchto uživatelů musí být řádně označený vizitkou. Pokud má uživatel domácí zvíře, musí domácnost zajistit tak, aby nedošlo k ohrožení, event. k napadení PSS. Pokud tak neučiní, může PSS, s ohledem na svoji bezpečnost, službu odmítnout.
 Na praní prádla v SOH si uživatel dává svůj prací prostředek, prádlo je mu vypráno samostatně v automatické pračce ve SOH, kam uživatel dle místa bydliště náleží. Na drobné opravy ( přišití poutka, knoflíku ) si uživatel dává vlastní materiál 
Záloha na stravu je splatná vždy koncem měsíce, který předchází měsíci, v kterém bude uživateli strava poskytována. Pokud uživatel nevyčerpá všechny předplacené obědy z důvodu hospitalizace, ukončení PS apod., je mu finanční částka vrácena po vyúčtování obědů v Domově pro seniory U Kostelíčka, a to 8. pracovní den následujícího měsíce. 

Uživatel, který se přihlásí k odběru obědů v průběhu měsíce,  je povinen zaplatit zálohu na stravné první středu, která následuje po začátku odebírání obědů.  Uživatel si může kdykoliv oběd odhlásit, pokud tak učiní nejdéle do 8,00 hodin dne, který předchází dnu, ve kterém oběd nepožaduje – např. v pondělí do 8,00 hodin se odhlásí oběd na úterý -  (víkendové obědy do 8,00 hod. v pátek před víkendem). Přihlásit lze obědy dva dny dopředu, tzn. např. na středu již v pondělí do 8,00 hodin.Uživatel si může vybrat jídlo z nabízených diet – č.3, 4 a  9 (viz. Metodika pro zajištění stravy odpovídající věku). Pokud chce uživatel změnu diety a nedoloží potvrzení od lékaře, bude mu požadovaná dieta poskytována od počátku měsíce, který následuje po měsíci, v němž o změnu žádá.

Pokud dojde k nenadálé hospitalizaci uživatele, má možnost odhlásit oběd ještě v den jeho rozvozu a to do 9,00 hodin.Oběd nedostane a finanční částka mu bude při vyúčtování obědů vrácena. Pokud bude oběd na daný den odhlášen po 9. hodině, oběd uživatel zaplatí včetně donášky, po dohodě může být předán rodinnému příslušníkovi nebo bude ponechán v DpS U Kostelíčka. Oběd bude odhlášen až na příští den.
Strava je denně čerstvá, měla by být zkonzumována do druhého dne.

Úhrada za donášku obědů je vyúčtována dle skutečně odebraných obědů, u vícečetných domácností (manželé, sourozenci, matka se synem apod.) si každý z uživatelů tento úkon hradí sám. Nehradí se pouze donáška oběda, jde o celý proces distribuce obědů.
Obědy dováží PS pouze uživatelům, kteří potřebují pravidelnou dietní stravu a oni, ani rodina ji nedokáží zajistit. Dále lidem, kteří mají psychické nebo fyzické problémy a nejsou schopni si jídlo od soukromého dovozce převzít.

Při úkonech zajišťujících chod domácnosti  (úklid, mytí nádobí apod.) je uživatel povinen zajistit pro PSS potřebné úklidové a čistící pomůcky. Úkony jsou prováděny v určitý den a čas, který si PSS a uživatel předem domluví. Po dohodě je opět možný náhradní termín služby.
Pracovník v sociálních službách poskytuje uživateli pomoc a podporuje jej pouze tam, kde již tento nezvládá. Není v zájmu uživatele, aby stál a PSS uklízel.
 Úkon – pomoc při zajištění velkého úklidu domácnosti – PS zajistí tuto službu zkontaktováním některé úklidové služby. 

Doprovázení uživatelů k lékaři, na orgány veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby – tuto službu je nutno domluvit minimálně týden předem, kdy se domluví čas a místo doprovodu. Doprovázení může být zajištěno MHD nebo pěšky, dle dohody a kapacitních možností poskytovatele služeb. Úkon, jehož předpokládaná délka je delší než 1 hodinu, může být z kapacitních důvodů odmítnut i pokud je objednán s velkým časovým předstihem. 
   Ostatní úkony jsou prováděny rovněž dle dohody a jsou zakotveny v individuálním plánu každého jednotlivého uživatele. Uživatel nesmí služby zneužívat (např. praní prádla a donáška oběda pro další osoby, které nejsou uživateli služeb). 

Platby za služby jsou vyúčtovány uživateli zpětně za skutečně odebrané úkony, nejpozději do desátého dne následujícího měsíce, kdy poskytovatel předloží uživateli Doklad o vyúčtování úkonů PS .
   Uživatel stvrzuje vykonané služby a jejich četnost za každý měsíc svým podpisem na tomto dokladu. Pokud je uživatel zdravotně handicapovaný (nevidomý), stvrzuje svým podpisem tento doklad po konzultaci s osobou jemu blízkou, kterou si sám určí (tato osoba je zapsána i v Individuálním plánu nevidomého uživatele).

   Uživatel je povinen vyúčtovanou platbu za fakticky uskutečněné služby a za odebranou stravu (vč. zálohy na obědy) za příslušný kalendářní měsíc uhradit neprodleně oproti vystavenému dokladu. Platbu bezhotovostní je pak povinen provést nejpozději do 7 dnů.
Kromě těchto základních činností si může uživatel požádat  i o služby fakultativní (nadstandardní), jejich přehled je mu předán při zavádění služby. Tyto služby doplňují základní  činnosti a nemohou být tudíž poskytovány jako samostatné úkony (např.pouze dohled nad uživatelem, pouze stříhání vlasů apod.). 

O rozšíření služeb může uživatel v případě potřeby požádat  kdykoliv v průběhu služby, bude vyhotoven Dodatek ke smlouvě s novými službami. 
Veškeré dokumenty a metodické postupy používané v pečovatelské službě jsou k dispozici na požádání u jednotlivých okrskových koordinátorů.
 Za jediný možný způsob poděkování pracovníkům v sociálních službách se považuje ústní nebo písemné vyjádření spokojenosti. 
Platnost od 1.2.  2018                                                 Jana Kalvová, vedoucí PS        
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