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SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA PARDUBIC

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Sedláčkova 446, 530 09 Pardubice, tel. č. 466 415 191

e-mail: pecovatelky@ssmpce.cz

                                      Příloha č. 1
Práva a povinnosti uživatelů a poskytovatelů sociální služby
Pečovatelská služba ve své činnosti respektuje základní lidská práva uživatelů služeb, jejich nároky vyplývající z dalších platných obecně závazných norem a pravidla občanského soužití.
Poskytování služby je postaveno na rovnoprávném vztahu mezi uživatelem služby a poskytovatelem. Poskytovatel je reprezentován svými pracovníky, a proto by měla být dodržována následující pravidla:
1. Právo na ochranu osobních údajů
Osobní data příjemců PS jsou vedena s jejich písemným souhlasem (event. se souhlasem opatrovníka) v co nejomezenější formě. Manipuluje s nimi pouze pověřená osoba dle vnitřní Směrnice pro ochranu osobních údajů uživatelů (zák. č. 101/2000 Sb., zák. 133/2000 Sb.)

Pracovníci nesdělují informace o uživatelích cizím osobám ani rodinným příslušníkům.

2. Právo svobodně se rozhodnout
Služby jsou poskytovány v čase a rozsahu dle vašich individuálních potřeb tak, abyste měli možnost rozhodovat o vašem denním režimu. My se snažíme vašim potřebám přizpůsobit, avšak je nutno si uvědomit, že se kromě vás staráme o více uživatelů a musíme všechny požadavky a potřeby skloubit v návaznosti na naše kapacitní a personální možnosti.

Každý z nás má právo na vlastní názor, ať je to názor na politiku, víru, vyznání apod. 

Rozhodně kvalita péče není vašimi názory ovlivněna v pozitivním ani v negativním smyslu. Naši pracovníci vaše názory respektují a mají-li jiné názory, nevnucují vám je. Prosíme, čiňte tak i vy.
3. Právo na ochranu soukromí
Plně respektujeme vaše právo na soukromí. Vstupujeme do vašeho domova, poznáváme vaše vztahy a soukromé záležitosti. Z tohoto důvodu budeme respektovat vaše přání, kde se můžeme pohybovat, či jakých věcí si nemáme všímat. My o všech skutečnostech z vašeho soukromí budeme zachovávat striktní mlčenlivost.
Také pracovníci mají právo na své soukromí, je proto jejich rozhodnutím, zda se vám budou svěřovat se svými osobními záležitostmi, či zda vám sdělí svoje telefonní číslo. Pokud tak učiní, respektujte, že mimo pracovní dobu mají právo na svůj soukromý život, netelefonujte jim, nevyžadujte návštěvy mimo pracovní dobu.

Někdy můžete mít pocit, že se vás pracovníci ptají na věci, do kterých jim, dle vašeho názoru, nic není. Například na to, jak jste dříve žili, jaké jsou vaše zvyky, co v současnosti zvládáte, co naopak nezvládáte a kdo vám s tím pomáhá. Není to nemístná zvědavost. Tyto informace jsou důležité pro individuální plánování, které je základem pro poskytování sociální služby a každý, kdo chce službu využívat, musí spolu s tzv. klíčovým pracovníkem spolupracovat na vytvoření přehledu toho, v čem potřebujete pomoci, v jakém rozsahu a jak často.
4. Právo na důstojné zacházení a rovné jednání

Naši pracovníci jsou povinni se k vám chovat ohleduplně a jednat s vámi tak, abyste se necítili trapně, poníženě, nedůstojně. I vy se k pracovníkům, kteří vám poskytují služby, chovejte jako k vám rovným, byť si jejich služby platíte. Jen vzájemná slušnost a úcta přináší oboustranný dobrý pocit z poskytované služby.

Pracovníci a uživatelé se standardně oslovují příjmením, vykají si. Pokud si přejete být oslovováni jinak, lze se na oslovování, které je vám příjemné, domluvit. Zároveň i pracovník má právo být oslovován tak, jak je mu příjemné a nepřeje-li si například, abyste mu tykali, respektujte to.
5. Právo na nedotknutelnost osoby

Máte právo rozhodovat o svém vzhledu, oblečení apod. Vzhledem k našim zaměstnancům by vaše oblečení mělo být přiměřeně čisté a měl byste dodržovat základní hygienická pravidla.
6. Právo na bezpečí

Služba je poskytována tak, abyste byli v bezpečí a bezpečně se i cítili. Je však potřeba, abyste i vy vytvořili prostředí, které bude pro pracovníka bezpečné. Týká se to například domácích zvířat, která nemusí být vždy k cizím lidem přátelská. Dále pak např. prostředí ve Vašem bytě, kde pracovníci vykonávají službu (hlodavci, cizopasníci, zápach, velký nepořádek apod.).
7. Právo stěžovat si
V případě, že nejste s poskytovanou službou spokojeni, vadí vám chování pracovníků a je-li porušováno některé z výše uvedených vašich práv, stěžujte si.

Postup, jak a komu si stěžovat jste dostali v písemné podobě při zavedení pečovatelské služby.
8. Právo na uplatňování práv a oprávněných zájmů, např. uzavírání smluv, řešení dluhů, exekuce, apod.
Občanská poradna, Dům služeb 5. patro

17. listopadu 237, Pardubice

Tel.: 466 989 574

E-mail: op.pce@seznam.cz
Bezplatná poradna pro seniory, Erno Košťála 1013, Pardubice

Tel.: 466 952 423

         736 751 202

         732 546 915

E-mail: poradnapardubice@nrzp.cz
9. Právo na ochranu před násilím a zanedbáváním, např. domácí násilí, apod. 
SKP centrum, o.p.s. Pardubice
Tel.: 466 260 528

Pohotovost: 774 755 744

E-mail: ic.pardubice@skp-centrum.cz
Poradna Bílého kruhu bezpečí

17. listopadu 237, Pardubice
Tel: 732 923 462

E-mail: bkb.pardubice@bkb.cz
Život 90 senior telefon (bezplatná telefonická krizová pomoc)

Tel.: 800 157 157

E- mail: seniortelefon@zivot90.cz
10.  Právo na uplatňování práv a obstarávání svých osobních záležitostí, např. zajištění osobních dokladů, řešení změny trvalého bydliště, apod. 
Magistrát města Pardubice, nám. Republiky 12
Odbor správních agend:
Občanské průkazy, cestovní doklady, evidence obyvatel

Tel.: 466 859 731

E-mail: ema.cerna@mmp.cz
1. 5. 2017                                                                        
                            Jana Kalvová,  vedoucí PS

